建立完善符合藏区实际的干部选拔任用制度体系,全面落实省委"一个意见五个办法"

# 我州推进选人用人制度化规范化科学化

#### 编者按

今年我州州县 乡领导班子将自下 而上相继换届,这是 全州人民政治生活 中的一件大事。为 营造良好的换届氛 围,本报特推出《夯 实执政基础 决胜 全面小康——高标 准严要求做好领导 班子换届工作》栏 目,敬请关注。

本报讯(州委组织部)省委贯彻落实《干部选拔 任用条例》"一个意见五个办法"实施以来,州委 高度重视,迅速安排部署,全州各级组织部人事 部门结合甘孜藏区特殊实际,大胆探索,以建立 完善干部选拔任用制度体系为着力点,不断推进 了选人用人制度化、规范化、科学化。

坚持和完善好干部标准。严格按中央"好干 部"标准和"三严三实"要求选干部、配干部,结合全 州反分维稳特殊实际,提出了"五个面对五个敢于" 甘孜好干部具体标准,突出把政治坚定放作为选拔 任用干部的首要条件。下发了《关于认真开展选人 用人专题学习讨论的通知》,组织各县(市)、各部门 开展"好干部"标准,省委"六个重视选用、六个坚持 不能用、六个坚决调整",州委"五个面对五个敢于" 集中学习讨论,各级领导干部撰写心得体会近200 篇,深刻认识了选什么样的人、怎样选人等具体问 题。用两个月时间,州县联动开展干部人事政策集 中宣传,系统宣传《条例》及各类干部人事政策和我

州特色做法51条次,引导全州各级干部懂政策、讲 规矩、守纪律,营造了风清气正的选人用人环境。

鲜明选人用人导向。以省委"六个重视选用、 六个坚持不能用、六个坚决调整"选人要求为总揽, 州委结合我州反分维稳、精准扶贫等特殊实际,提 出了"五个坚决不用"原则,进一步鲜明了在反分维 稳一线、扶贫攻坚一线、重大项目一线、艰苦复杂环 境一线"四个一线"培养选拔干部的导向。2015年 从"四个一线"提拔重用的92人、占调整使用干部

健全"1+5"配套制度。全面贯彻落实《条例》 和省委"一个意见五个办法",将五个办法印发各县 各部门,制定了贯彻落实省委"一个意见五个办法" 几个具体问题的把握意见,建立了《领导干部个别 提拔任用暂行办法》、《干部任免调动相关工作暂行 规定》、《提名任免干部办件办法》,推进了各部门规 范开展干部选任工作。建立了《领导班子和领导干 部综合分析研判试行办法》,强化领导班子综合分

析研判,推进了班子配备科学化。建立了《干部选 拔任用"八查八核八审"审查制度》,切实做到班子 没有空缺职数的不动议,档案审核不过关和有疑点 的不研究,规定程序没走完的不审议,不如实报告 相关回避情况和有关事项的不使用,廉政上不过关 的不提拔,既确保了干部选拔任用基本信息准确, 又有效防止了干部选拔违规选拔干部。

探索创新干部工作制度。建立了《机关事业单 位中层干部轮岗试行办法》,推行机关事业单位中 层干部强制轮岗,既推进了机关事业单位中层干部 高效、务实、清廉工作,又加快了年轻干部人才培 养。着眼推进"美丽生态、和谐幸福"新甘孜建设, 着力构建东路、南路、北路各县各有侧重,州级党群 部门、政府部门、事业单位各有差别的领导班子和 领导干部考核评价体系,完善县处级干部年度考核 办法和县级党政正职年度考核办法。探索建立领 导干部能上能下实施办法,先后问责处理23名县 级干部、调整不适担任现职县级干部16名。

## "九个严禁、九个一律"换届纪律规定

#### ■ 州委组织部

从今年开始,地方各级党委、人大、政 府、政协和纪委将陆续进行换届,这是党和 国家政治生活中的一件大事。为贯彻全面 从严治党要求,从严从实加强换届风气监 督,营造风清气正的换届环境,中央纪委和 中央组织部下发关于加强换届风气监督的 通知,明确提出了"九个严禁、九个一律"的 纪律规定。州委要求把纪律和规矩挺在前 面,以"零容忍"的态度正风肃纪。全州各 级领导干部要将"九个严禁、九个一律"作 为"铁律",认真学习、严格遵守,共同营造

风清气正的换届环境。

1.严禁拉帮结派,对搞团团伙伙、结党营 私的,一律给予纪律处分。

2.严禁拉票贿选,对在民主推荐和选举 中搞拉票、助选等非组织活动的,一律排除 出人选名单或者取消候选人资格,并视情 节给予纪律处分,贿选的依法处理。

3.严禁买官卖官,对以谋取职务调整。 晋升等为目的贿赂他人或者收受贿赂的, 一律先停职或者免职,并依纪依法处理。

4.严禁跑官要官,对采取拉关系或者要 挟等手段谋取职务或者职级待遇的,一律不 得提拔使用。

材料的,一律对相关人员给予组织处理或者 纪律处分。

6.严禁说情打招呼,对搞封官许愿或者 为他人提拔重用说情打招呼的,对私自干预 下级干部选拔任用的,一律记录在案,情节 严重的严肃追究责任。

7.严禁违规用人,对突击提拔调整干部、

超职数配备干部和违反规定程序选拔任用 干部的,一律宣布无效,并视情节对相关人 员给予纪律处分。

8.严禁跑风漏气,对泄露、扩散涉及换届人 事安排等保密内容的,一律追究相关人员责任。

9.严禁干扰换届,对造谣、诬告他人或 者妨害他人自由行使选举权的,一律严厉 查处,涉嫌违法犯罪的移送司法机关处理。

### 构筑起精神高地

甘孜县文化惠民谱新篇

#### ■ 余应琼 文/图

气势宏伟的纪念馆,令人神往的红色 文化旅游,精彩纷呈的群众文化活动…… 在文化大发展大繁荣的春天里,甘孜县深 入实施"文化惠民"工程,构筑精神高地,文 化事业呈现出蓬勃发展的良好态势。

#### 从"送文化"到"种文化"

"县上开办的免费农技培训班改变了 我的命运,改变了我的生活状况,随着绘画 技艺的不断提高,相信我以后的生活会更 好!"该县绒岔六村村民向巴扎西,以前生 活主要靠务农和采挖虫草维系,自从县文 化馆免费开放藏画培训班后,向巴扎西通 过老师的指导及自己的勤奋苦练,现已熟 练掌握藏画绘制技艺,并以此谋生,年收入 从几千元提高到几万元。据了解,该县文 化馆还开设有藏画、舞蹈、音乐、书法等免 费培训课程,累计培训学员1200人次。

近年来,该县完成了全民健身活动中 心、22个乡(镇)综合文化站、55个农民健身 广场、综合体育场、纪念馆改扩建及文化 馆、图书馆建设,完成了广播电视业务用 房、州县广播电视农牧区无线覆盖工程,实 现"村村通""村村响"。

全县建有寺庙书屋42个,219个行政 村实现农家书屋全覆盖,不仅解决了村民 买书难、借书难、看书难问题,还为农牧民 学习科技知识、获取致富信息搭建了平台。 县中心体育广场改扩建后,群众积极

参与体育运动,共享体育魅力。矗立在新 区的格达弦子文化广场,不仅为群众提供 了设施完备的文化场所,也逐渐成为该县 新的文化坐标。 如今,每日清晨和傍晚,广场上跳锅

庄、练太极拳和做保健操的人随处可见,文 化把不同职业、不同年龄的群众汇集在-起,每个人都以自己喜爱的文化方式舞动 生活,唱响希望。

#### 从"有内容"到"优内容"

"文化涵盖社会的各个领域,提升了人 们的素质修养,进而凝聚了向善向上的精神 力量,促进社会发展和谐稳定。"谈起文化, 该县文旅广体局局长激情溢于言表。

近年来,该县县委、县政府以"服 生、服务群众"为导向,坚持文化惠民、文 化育民、文化乐民、文化富民的理念,按照 突出主题、强化特色、凸显亮点,丰富载体 的要求,通过政府搭台,用文化的形式,弘 扬社会主旋律、培育核心价值观、传递社 会正能量,满足城乡群众精神文化需求。 "甘孜踢踏"已成功申报国家级非物质文 化遗产,开展了《岗坚夏卓》、"红色记忆 • 感恩甘孜"群众文化系列活动,完成歌 舞数据库建设,举办了3次大型群众文艺 汇演。同时,在县文化馆、图书馆、纪念 馆等场所举办书画、摄影、非遗作品展 等,举办"送图书下乡""这个春天书香正 浓"等活动,观众总数年均4万人次,成为 群众的文化盛宴。





↑文化馆免费举办音乐 培训班。

←村民在农家书屋阅览 科普书籍。

### 牢记"文以贯道"的职责使命

-切实提高新闻舆论传播力引导力

这个"道",从立场上说,就是要"为党为 民";从原则上看,就是要坚持"正确导向";从 方法上讲,就是要注重"效果意识"

"党的一项重要工作","治国理政、定国 安邦的大事"。上周五,在党的新闻舆论工 作座谈会上,习近平总书记这样论述新闻舆 论工作的重要性,同时提出了新闻人的职责 使命:"高举旗帜、引领导向,围绕中心、服务 大局,团结人民、鼓舞士气,成风化人、凝心 聚力,澄清谬误、明辨是非,联接中外、沟通 世界"

这48个字,既有方向要求、责任要求,也 有能力要求、创新要求,是新的历史条件下 新闻舆论工作的一个总纲。而在所有这些 要求中,方向要求无疑是第一位的。用流行 的一句话来说,方向对了,就不怕路远。反

之,方向错了,前进就是倒退。在知识和信 息爆炸性增长的时代,一只蝴蝶的飞舞,就 有可能引起千里之外的一场风暴。可以说, 社会情绪的起伏、社会心态的悲欢、社会秩 序的好坏,很大程度上与新闻舆论相关。作 为新闻信息的甄别者、新闻传播的主导者, 新闻工作者肩上的担子前所未有的重。也正 因如此,习近平总书记强调"把政治方向摆在 第一位,牢牢坚持党性原则,牢牢坚持马克思 主义新闻观,牢牢坚持正确舆论导向,牢牢坚 持正面宣传为主"

古人讲,"文者,贯道之器也。"对于新闻 舆论工作,这个"道",从立场上说,就是要 "为党为民"。换句话说,就要加深理解党性 和人民性的统一,要看到,党性寓于人民性 之中,没有脱离人民性的党性,也没有脱离 党性的人民性。那些"你是替党讲话、还是 替人民讲话","你是站在党一边、还是站在 人民一边"的论调,把党性和人民性对立起 来,在思想上是糊涂的,在理论上是错误的, 在实践上是有害的。坚持党性,新闻舆论才 能有明确的立场和方向;坚持人民性,新闻 舆论才能获得活力源泉和动力根基。

这个"道",从原则上看,就是要坚持"正 确导向"。传播理论中有一个"把关人"的概 念,任何新闻报道都有导向,报什么、不报什 么、怎么报,都包含着立场、观点、态度。新闻 媒体是社会舆论的放大器,我们这么一个大 国,有13亿多人,每天发生大量事件,存在大 量问题。如果只看黑暗、负面,不看光明面、 正面,虽然报道的事是真,却是一种不完全的 真实。以新春期间的"返乡日记"体报道为 例,有人看到的是返乡创业的激情,有人看到 的是农村"空心化"的凄凉;有人看到的是山 水如画的故园,有人看到的是无处不在的污 染;有人赞颂乡村淳厚质朴的民风,有人则悲 叹物欲侵袭下的陋俗……哪个才是真实的中 国?什么才是我们应有的态度?只有把握好 局部真实和整体真实的关系,避免"一叶障 目,不见泰山",我们的报道才能真实准确、分 析客观,引导人们分清对错、好坏,善恶、美 丑,激发人们向上向善的力量。

这个"道",从方法上讲,就是要注重"效 果意识"。批评报道做得好,就会有正面效

果;正面报道做得不好,也会产生负面舆情。 随着舆论环境、媒体格局、传播方式深刻变 化,正面报道也要注重提高质量和水平,不 能只有立场、没有效果,只有原则、没有方 法。换句话说,正面宣传绝不等于"剪刀加 浆糊",更不能搞假大空式的宣传。增强"效 果意识",先要有"问题意识",看看我们是不 是还在用老办法、老调调、老习惯写报道、讲 故事,看看究竟有多少受众真正爱看、爱听 我们传播的内容。不断提高新闻舆论工作 的适应能力,不断提高面对不同口味受众的 "烹饪水平",我们才可能增强对外传播的 "自塑能力",让新闻作品更有"时代温度"。

作为党的政策主张的传播者、时代风云 的记录者、社会进步的推动者、公平正义的守 望者,"记者笔下有财产万千,记者笔下有毁 誉忠奸,记者笔下有是非曲直,记者笔下有人 命关天"。牢记"文以贯道"的职责使命,尊重 新闻传播规律,创新方法手段,切实提高新闻 舆论传播力、引导力、影响力、公信力,这是每 一名新闻工作者不可缺少的职业素养,也是 我们回报时代的光荣梦想。

#### 我州

### 增强班子配备的科学性

本报讯(胡建军)近日,我州对领导班子实施功 能结构模型管理,切实增强领导班子配备的前瞻

功能结构模型管理即:将18个县(市)党政班 子、102个州级部门职责定位、职数设置、岗位任务 要求、任职条件等科学集成为36个数据模型,并按 照一岗一说明的原则,制作职位说明书324份,明确 各职位的具体要求和选拔标准:定期开展领导班子 和领导干部综合研判,科学设置领导班子和领导干 部运行分析一级指标13项、二级指标79项,及时掌 握领导班子运行情况、工作实绩、整体结构、优化方 向,跟踪了解领导干部能力水平、履职成效、作风表 现、廉洁自律。

### 九龙县 深入基层走访慰问

本报讯(雷云)日前,由九龙县民政局长带队的 工作组深入该县斜卡乡、踏卡乡、烟袋镇等乡镇, 开展走访慰问及应对冰雪灾害的相关工作。

工作组对边远牧区老百姓、五保户、特困人员 进行了走访慰问和临时救助;宣传了应对此次雪 灾,州县领导的指示精神和州县的安排部署,开展 了防灾救灾救济知识宣传,要求各乡镇党委政府要 积极应对雪灾、冰冻灾害,随时关注天气变化和雪 情,畅通信息渠道,及时掌握灾情、查核灾情,并按 规定在第一时间内上报灾情。

本次活动,共计开展相关政策宣传3场次,300余 名干部群众接受宣传教育;慰问走访群众300余人, 发放棉被100床、大米500斤及慰问金6000元。

#### 州食品药监局

### 强化党风廉政建设

本报讯(朱光秀)近日,州食品药品监管局为进

一步加强廉洁自律和作风建设,突出抓好"四个到 位",切实加强党风廉政建设。 思想认识到位。通过召开干部职工大会,

组织学习《准则》、《条例》、党风廉政建设相关规 定及文件,切实提高了干部职工思想认识和廉

责任落实到位。该局党组及时安排党组成 员带领督查工作组,分赴南北东路开展食品药品 安全监管、精准扶贫、群众工作和党风廉政建设

宣传教育到位。及时将中纪委六次全会精 神,通过专门信息下发各县(市)局,强化宣传学 习。同时,利用节假期间发送廉政短信,对党员 领导干部进行温馨提示,筑牢廉洁自律的思想

督促检查到位。该局纪检组对落实"两个责 任"、履行食品药品监管责任情况进行了督促检 查,确保了全州各族群众"舌尖上的安全"和监管 队伍的安全。

### 巴塘"天籁"与澳洲 精灵亲密接触



从悉尼情人港乘坐渡轮前往泰朗加动物园

本报讯(郎珍翁姆 志玛 文/图)2月28日,巴塘天 籁童声合唱团在澳大利亚演出的最后一天,孩子们 前往悉尼泰朗加动物园与澳洲精灵亲密接触

当地时间9时,孩子们从悉尼最浪漫最迷人的 情人港乘坐渡轮出发,前往世界上最美的动物园 -泰朗加动物园。

走进动物园,映入眼帘的是优美的环境、整洁 的道路,所有的游客秩序井然的排队参观。"天籁" 的孩子们参观了袋鼠、鸸鹋、无尾熊、袋熊、鸭嘴兽、 袋獾等澳洲特有动物。细心的导游为孩子们一一 讲解澳洲"精灵"们的生活习性、个性特点,还包括 一些背后的小故事。小演员次旺卓玛掏出随身携 带的笔记本认真地记录着。

"考拉太萌了!我以前只在电视和书本上看 过,这次能近距离接触,感觉真是太棒了,等回到家 乡我要把在澳洲所见所闻一一讲给我的小伙伴 们听。"昂汪邓珠异常兴奋。

孩子们在园区内观赏形态各异的动物,观看 有了趣的动物表演。除了澳洲精灵,还有黑猩猩、 长颈鹿、企鹅、水獭、犀牛、海豹、浣熊、蜥蜴爬虫类 等来自世界各地的400多种动物。

"读万卷书,行万里路。我们希望孩子们通过 参观的方式,开阔眼界,学到一些书本上不易学到 的知识。"同行的拥忠老师说。

"天籁"的孩子们在澳洲的交流演出取得圆满 成功,29日,他们带着澳洲小朋友们的祝福已踏上 回乡的归途。